

声音
VOICE



“国学热”是好事，营造了一种文化氛围，但是这种热潮怎么能成为国学研究的支撑？这还应该好好研究。我想最好是请一些教学经验丰富、现在不在科研一线的老先生，主要由他们去进行国学普及教育。中青年要在科学研究的第一线专注研究。

——清华大学国学院院长**陈来**



稳健货币政策其实就是货币紧缩。这是因为中国通胀的风险以及房地产价格还是存在继续上升趋势。其实货币政策在任何时候需要稳健，无论是经济上升周期还是下降周期。今年主要是对于货币投放的增加要更加谨慎，避免中国通货膨胀越演越烈。

——在回答媒体关于如何看待中国将实行稳健货币政策的问题时，春华资本集团创始合伙人**胡祖六**做如上回答。

事实上，我相信美国发展经济学家和政治哲学家赫希曼在“转变参与”一书中所说的“私人利益和公共关怀的循环周期”的存在，并认为有很多迹象表明，很多中国人正在从狭义的私人利益追求转入公共关怀。如汶川地震引起很多人自发的支援，包括江苏民营企业企业家陈光标第一时间带推土机赶到受灾地区，被人称为“中国首善”。又如，大批网民关注“阳光财政”，在网上监督政府。还有大批大学生毕业后选择“当村官”。

——在回答记者的问题：“层出不穷的假酒假药，甚至有毒的婴儿奶粉，是否说明中国人的价值观已经到了不可救药的地步？”时，清华大学公共管理学院教授、重庆市国有资产管理委员会主任助理**崔之元**如此回答。



最近发现互联网不进则退，所以我决定重新非常勤奋地工作，而且要用两年的时间再造搜狐，现在已经有条件让我们能够爆发，我们在媒体高清视频领域、在网络游戏领域以及最近在搜狗领域都有所准备要打好仗，而且有的方面已经出了一定的成绩，有的方面是蓄势待发。我亲自抓的是WEB2.0的领域，比如社交网络SNS和微博，微博作为轻型的社交网络是我们新的爆点。

——搜狐公司董事局主席兼首席执行官**张朝阳**

中国养老金的出路与政府能力建设密不可分，公共财政要有养老金预算指标，政府不能拖欠养老金预算和拨款，但也不能仅仅躺在纳税人的身上做当日梦。一要依赖财政力量管好国民基础养老金，要覆盖人人，待遇要公平；二要依赖社会和市场管好个人账户养老金，具有消费、纳税、投资能力，让更多的老龄人口体面生活；三是面对人口老龄化，养老金战场硝烟四起，要增强国家竞争力。

——清华大学公管学院就业与社会保障研究中心主任**杨燕绥**

第一要相信自己。我同意男女之间有性别差异，但这不体现在智商上，许多时候，个体差异比性别差异更大，所以你有志做科学家的时候，要相信自己。第二要知道自己。我一直觉得，成就感是激励你往前走的最大动力。有时，兴趣甚至会在成为职业后变成围城。第三要做你自己。人们会给你各种建议，关键是，当你相信自己、知道自己的时候，那就走自己的路，让别人去说吧！

——对有志从事科学研究的女学生，清华大学医学院教授**颜宁**如此建议



清华大学百年校庆
TSINGHUA UNIVERSITY
CENTENARY CELEBRATION

水木清华

百年清华奏世纪华章 一纸风行演水木风采

——《水木清华·清华百年校庆纪念专刊》即将隆重登场

2011年，清华将迎来百年华诞。这是海内外全体清华人的盛事，也是以清华为代表的中国学术界、教育界的一大盛事。

百年风云激荡，清华历久弥新。在一个世纪的时光里，秉承“自强不息、厚德载物”的传统，实践“行胜于言”的作风，坚持“爱国奉献、追求卓越”的精神，从京城西郊清华园里的留美预备学校，到民国时期迅速崛起的新型大学，从彩云之南人才济济的西南联大，到革命年代热火朝天的工科院校，从适应改革顺势而动的综合大学，到放眼全球引领时代的一流大学，清华始终在不断地变革、创新、突破、成长。

值此百年一遇之机，《水木清华》特推出《清华百年校庆纪念专刊》，以丰富内容、翔实图片、精美设计、160页的大容量浓缩世纪清华中卓越的贡献者、影响重大的事件、开拓性的成果，撷取精彩侧面，汇聚动人点滴，以简笔勾勒出世纪清华的风貌。

《纪念专刊》将于2011年4月清华百年华诞之际推出，覆盖参加校庆的所有校友，向高端校友重点推介，面向海内外校友发行约20万册。在百年校庆的历史时刻，《纪念专刊》将传遍五湖四海的清华人，进而辐射到社会各界，产生巨大的影响力，具有很高的社会意义和商业价值。

《清华百年校庆纪念专刊》诚挚邀请广大校友及社会各界赞助合作，合作方式包括但不限于以下几种：

- ◆ 专刊封二、封三及封底广告；
- ◆ 专刊前、后扉页广告；
- ◆ 专刊内页广告；
- ◆ 专刊各板块内容冠名；
- ◆ 纪念专刊延伸的主题论坛活动冠名。

具体事宜请垂询编辑部

联系电话：010-62796340 62796343

通讯地址：北京海淀区清华科技园创新大厦A座1210 邮编：100084